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Application

Systeme de réservation de vol

Approfondissement Par I'exemple
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3.

9.

Interview des experts metier

. Des compagnies acriennes proposent differents vols.
. Un vol est ouvert a la réservation et refermé sur ordre de la

compagnie.

. Un client peut réserver un ou plusieurs vols, pour des

passagers différents.

. Une réservation concerne un seul vol et un seul passager.
. Une réservation peut €tre annulée ou confirmee.

. Un vol a un acroport de départ et un acroport d'arrivee.

. Un vol a un jour et une heure de départ, et un jour et une

heure d'arrivee.
Un vol peut comporter des escales dans des acroports.
Une escale a une heure d'arrivée et une heure de départ.

10. Chaque a¢roport dessert une ou plusieurs villes.
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Interview des experts metier

. Des compagnies acriennes proposent différents vols.
. Un vol est a la réservation et sur ordre de la

compagnie.

. Un client peut réserver un ou plusieurs vols, pour des

passagers différents.

. Une réservation concerne un seul vol et un seul passager.
. Une réservation peut €tre ou

. Un vol a un acroport de départ et un acroport d'amvee

. Un vol a un , et un

Un vol peut comporter des escales dans des acroports.
Une escale a une et une

10. Chaque acroport dessert une ou plusieurs villes.



1. Nous partons du principe qu'un vol est http://yuml.me
propose le plus souvent par une seule
compagnie acrienne, mais qu'il peut ¢galement
etre partage entre plusieurs affréteurs.

2. Un vol est ouvert a la réservation et
referme sur ordre de la compagnie.

/‘1
(omraqmieAerievme Lo

Vol
volsProposes| L7 puvert ALaReservation : boolean
affretears ouvviYReservatiovl )
fermerReservation()



http://yuml.me/

Etape 2 - Modélisation des phrase 6, 7 et 8

7. Un vol a un jour et une heure de depart, et un jour et une heure
d'arrivée.

Vol

etat: Boolean
dateD epart: int

eureDepart: int y .
datefrrivee - int ) |]|] > Java.util.Date
‘heureArriuee: int )

ouvrirReservation() : void
fermerReservation() : void

Objet ou attribut?

Un objet est un ¢lément plus « important » qu'un attribut.




6. Un vol a un acroport de depart et un acroport d'arrivee.

Contrairement aux notions d'heure et de date qui sont des types
«simples », la notion d'acroport est complexe; elle fait partie du
«metier». Un aéroport ne possede pas seulement un nom, 1l a
auss1 une capacite, dessert des villes, ...etc... A ce stade nous
connaissons mal I’usage qui en sera fait. C'est pour ces raisons
que nous preferons créer une classe Aéroport plutdt que de
simples attributs aeroportDepart et aeroportArrivee dans la classe

Jol.

Vol "
1..* Vols partant depart

Aeroport

1..* Vols arrivées arree

1

owrirReservatior() : void
fermerReservation() : void
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Modéelisation de la phrase 10.

10. Chaque acroport dessert une ou plusieurs villes.

départ

Aeroport

0..* aéroports

Ville

arriee

1..* villlesDesservies




Etape 3 - Modélisation des phrases 8 et 9

8. Un vol peut comporter des escales dans des acroports.
9. Une escale a une heure d'arrivee et une heure de depart.

- Chaque escale a deux propriétés : heure d'arrivée et heure de départ.
Elle est en relation avec des vols et des aéroports, qui sont eux-mémes des
objets (phrase 8).

Il est donc naturel d'en faire une classe a son tour.

Escale

Une escale peut durer plusieurs
heurefrrivee : int

heureDepart: int

jours... il faudrait plutét gérer des
dates !




Vol (?
etat: Boolean Aeroport
dateD epart: int
heureDepart: int
dateArrivee @ int ‘7
heureArrivee : int

ouvrirReservatior() : void ?
fermerReservation() : void

?

compofte ?
Escale

heureArrivee : int
heureDepart: int

La phrase 8 est imprécise : une escale peut-elle appartenir a plusieurs vols,
et quelles sont les multiplicités entre Escale et Aéroport ?

De plus, le schéma n'indique toujours pas les multiplicités du coté Vol avec
Aeroport



Pour finaliser le diagramme des phrases 8 et 9, 1l nous suffit d'ajouter :

les escales sont ordonnees par rapport au vol.

Vol

etat: Boolean
dateD epart: int
heureDepart: int
datefrrivee int
heurefrrivee : int

départ

1

arryee

Aeroport

hasert

ouvrirReservation() : void
fermerReservation() : void

Y1

0.7

Escale

heureArrivee : int
heureDepart: int

{ordered}

alieu dare
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Etape 4 - Modélisation des phrases 3, 4 et 5

3. Un client peut réserver un ou plusieurs vols, pour des passagers différents.
4. Une reservation concerne un seul vol et un seul passager.
5. Une réservation peut etre annulée ou confirmee.

' reservations
Llient
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http://eric.univ-lyon2.fr/~kaouiche/uml/vol.ppt



http://eric.univ-lyon2.fr/~kaouiche/uml/vol.ppt

Questions?

Vol
1 ~date Depart : Date
~date Arrivee : Date 1 concerne Reservation
Aeroport depart 0.." |-heureDepart : Heure 5
1 ~heureArrivee : Heure N
. — - [ duree : int
arrivee 0.*
+ouvrirReservation()
+fermerReservation()

- Existe-t-1l des vols Nice-Paris le lundi matin?

- Réserver le vol Nice-Paris du lundi 28/2/11 A 8h

- Les vols Nice-Tunisie sont annulés pour les 15 prochains

jours... Puis rétablis.... Comment les recréer ?
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_Des roles mieux déefinis

Pocie Boguas

par la

pratique
L7
| Compagnie
-nom : String propose
-numero : int affreteur
1
definit L.
Vol
0. * ~dateDepart : Date
1 S _ -dateArrivee : Date
olGenerique
Aeroport depart 0.* . +ouvrirReservation()
- - stri 1 -heureDepart: Heure +fermerReservation()
A . __{~heureArrivee : Heure décrit
arrivee 0.. - / duree : int
~jour 1

concerne

Reservation
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Des roles mieux définis

par la

pratique

Compagnie
-nom : String propose
-numero : int affreteur
1
definit L.7
Vol
0.* ~dateDepart : Date
1 _ -dateArrivee : Date
x BN TN +ouvrirReservation()
Aer<->|;<t>r-t ?epart . -heureDepart : Heure +fermerReservation()
RS . __{-heureArrivee : Heure décrit
arrivee 0.. - / duree : int
~jour 1

concerne

Reservation
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Des roles mieux définis

par la

pratique
b & 7y o
| ‘ s v
Compagnie
-nom : String propose
-numero : int affreteur
1
definit L.
Vol
0. * -dateDepart : Date
1 _ ~-dateArrivee : Date
t SRR NT N +ouvrirReservation()

Aeroport o " |heureDepart : Heure +fermerReservation()

-nom :5tring | -heureArrivee : Heure décrit
e 0 -./ duree : int
~jour 1
-periodeValidite : Periode

Periode copcerne
~date Debut
~dateFin

Reservation

Tyvpej . Exem/;laire l




Consells pratiques
mReflechir au probleme avant de commencer

@ Soigner le nommage, insister sur le nommage
des relations et des roles

Les noms des attributs débutent par une
minuscule

Les noms des classes debutent par une
majuscule et peuvent contenir plusieurs mots
concaténés commencant par une majuscule
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— eviter toute complication nuisible

- se degager de I'implémentation => raisonner objets,
classes, messages, relations, attributs, opérations

- ne pas s’inquiéter si les possibilites de la notation ne
sont pas toutes exploitées

EVERYTHING SHOULD BE MADE
AS SIMPLE AS POSSIBLE

BUT NOI

» o
2%, SIMPLER
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